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Zadatak1 (5 poena)
Sledece brojeve predstaviti u heksadecimalnom brojnom sistemu:
191.184 01101010.110, 156.5¢

Zadatak2 (5 poena)

Izvrsiti sledece operacije, korak po korak u datoj osnovi, nad binarnim brojevima datim u komplementu
osnove: 1101+1010,  0101+0110, 0011-1100, 1101-1100.

Odrediti u kojim sluc¢ajevima dolazi do prekoracenja.

Zadatak3 (5 poena)

Izvrsiti slede¢e operacije, korak po korak u datoj osnovi, nad binarnim brojevima datim u komplementu
jedinice: 1101+1010,  1000+1000,  0011-1100, 1101-1100.

Odrediti u kojim sluc¢ajevima dolazi do prekoracenja.

Zadatak4 (a-7,b -3 poena)

a) Izvrsiti operaciju mnoZenja, korak po korak u datoj osnovi, dva binarna broja data u komplementu osnove:
0011x1001.

b) Dobijeni rezultat predstaviti u binarnom kodu sa minimalnim Hamming-ovim rastojanjem 2.

Zadatak5 (a-7,b -3 poena)

a) Izvrsiti operaciju deljenja, korak po korak u datoj osnovi, dva neozna¢ena binarna broja (rezultat prikazati
sa Cetiri decimalna mesta): 1110010/1001.

b) Dobijeni rezultat predstaviti u Gray-ovom BCD kodu.

Zadatak 6 (a-8,b -2 poena)

a) Projektovati kombinacionu mrezu koja konvertuje 4-bitni oznaceni binarni broj u komplementu osnove u
oznaceni binarni broj u predstavi znak i apsolutna vrednost broja. Odrediti minimalan broj bita na izlazu
kombinacione mreze. Na raspolaganju su logic¢ka kola proizvoljnog tipa. Teziti da broj upotrebljenih logic¢kih
kola bude minimalan.

b) Kako treba modifikovati kombinacionu mrezu realizovanu pod tackom «, tako da apsolutna vrednost broja
bude predstavljena u BCD kodu?

Zadatak 7 (a-7,b — 3, c- 5 poena)

a) Na slici 7 su prikazane karakteristike prenosa sa tri razliCita invertorska kola koja se napajaju sa
Vce= +5V. Ako se ova kola povezu redno u lance sa beskonacnim, ali parnim, brojem kola i ako se na ulaz
svakog lanca dovede napon Vi = 2.7V odrediti napone na izlazima svakog od tri lanca.

NAPOMENA: U svakom lancu su kola istog tipa.

b) Koje od njih se moze upotrebiti kao logicko NE kolo? Obrazloziti odgovore za svaki tip.

¢) Ako se kolo moze upotrebiti kao logicko kolo odrediti Voh, Vol, Vih, Vil, prag odlucivanja
(prebacivanja), margine Suma ako se pretpostavlja da se Sum javlja samo na jednom mestu, margine Suma
ako on moze da se pojavi u vise tacaka u kolu.
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Slika 7.
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Zadatak 8 (a-1,b—4, c-1,d -2 poen) R —£IOk
Na slici 8 je prikazana logicka Sema dela digitalnog uredaja P
posle izvrSenih »neohodnih« modifikacija.  Originalna

realizacija ne sadrzi diode D1 i D2 (otvorena veza), medutim D‘ X
zbog greske u projektovanju bilo ih je neophodno dodati.
D1 §
> J
¢) Da li se ista funkcija dobija ako se umesto dioda stave kratke
veze? Sta bi se u tom slucaju desilo sa kolom?

Upotrebljena logicka kola su u standardnoj TTL tehnologiji.

d) Kako izvrSena modifikacija sa diodama utice na margine

Suma kola? U :Di z
\%

a) Odrediti logicke funkcije izlaza X, Y i Z pre modifikacije.
b) Odrediti logicke funkcije izlaza X, Y i Z posle modifikacije
odnosno dodavanja dioda D1 i D2

wm O

;%

Slika 8.

NAPOMENA za zadatke 9 1 10:

Prilikom tabelarnog prikaza rada poluprovodnickih elemenata korisiti slede¢e skracenice:

za diodu: vodi — ON, vodi na ivici provodjena ONy , ne vodi OFF,

za tranzistore: zakoCen OFF, vodi u direktnom aktivhom DA, vodi u direktnom zasi¢enju DS, vodi u
inverznom aktivnom IA, vodi u inverznom zasi¢enju IS, ako je na ivici provodena dodati y (DAY, IAy) ako je
Sotki transistor i ako vodi Sotkijeva dioda unutar tranzistora dodati (DSS)

Zadatak9 (a-6,b—-6,c-2,d-1 poen) +5V
Za logicko kolo sa slike 9 odrediti:

a) Logicku funkciju koju kolo obavlja u pozitivnoj %Rl

logici i rezime rada svih tranzistora u kolu za sve 40k

kombinacije logi¢kih nivoa na ulazu kola. Rezultate
prikazati tabelarno.
b) Strujne kapacitete na izlazu logi¢kog kola kao i

faktor grananja pod uslovom da napon logi¢ke nule T\
sme da poraste do Vp, a napon logiCke jedinice da A K B ™

padne do V. Nt [N
¢) Objasniti ulogu dioda D1, D>,
d) Objasniti ulogu diode D3.
. ~ ~
Poznato je:
za Sotki diode Vpg=0.2V, za sve tranzistore
Vy=0.55V,  Vge=0.65V, 30<pp<60, 0.1<pr<0.3, =l
za tranzistore koji nisu Sotki Vpes=0.75V, Vcps=0.2V. Slika 9. )
Zadatak 10 (a-6, b -9 poena) VCC=0V
Za logicko kolo sa slike 10, odrediti: { rio RO RS 4
a) Logicke funkcije izlaza YI=f(A,B) i 2 550 3 1K S
Y2=f(A,B) i rezime rada svih tranzistora u kolu 1:;:‘—- '—K‘T9_:l"lld—-
za sve kombinacije logi¢kih nivoa na ulazu kola. — <—— v
Rezultate prikazati tabelarno.
b) Vrednosti otpornika R9 i R4 tako da margine & '): T T4 :k' 4l}<72 $
Suma za logic¢ku nulu i jedinicu budu jednake. A J ﬁf - ?‘ D252 T
Poznato je: T1 o1 D3SF
VB=Vp=0.7V, V},:0.6V, VBES=0.8V, l D| T T
T10 D4
cp D5
R1 b3 :>R2 In b3 R3 R4 RS b3 R6
50K 3 350K T 32K 1K7$ 2K
: AN

' VEE=-52V
Slika 10.



